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1 Aufgabe - H1

x#y= f(x)# f(y) bedeutet, dass f injektiv ist. Fiir A, B C X und f injektiv folgt:
A+B
otaa JacA:x¢B
= [l eP()(A)Af(a) P (f)(B)
= P(A)#P(B)
Dies (erste und letzte Zeile zusammen) bedeutet, dass auch P (f) (A) injektiv ist, wenn f injektiv
ist.
Das f (z) ¢ P (f) (B) ist lasst sich wie folgt zeigen:
P(f)(B) = {f(®)[be B}
VoeB:a#b
f in_j:(:ktiv Vb€ B: f(a) # f(b)
= fla)¢P()(B)

2 Aufgabe - H2

Die Gleichheit von zwei Mengen ldsst sich am besten wie folgt zeigen: Y CZANZCY =Y = Z.
Vorweg gilt: Va : a € X Va ¢ X dieses oder ist sogar ein exklusives Oder. Nun lissen sich
Fallunterscheidungen machen:

o Zeige:Y C Z:

—VaeY,aeX:ae(XNY)=ae(XNZ)=>acZ
—VaeY,a¢X:ace(XUY)=ae(XUZ)=>aeZ
- =>@eY=acZ)=Y_CZ

o Zeige: Z CY:
- VaeZaeX:ae(XNZ)=ae(XNY)=acY
—YaeZa¢X:a€e(XUZ)=ac(XUY)=acY
-=>@eZ=a€cY)=>ZCY

o YCINZCY=Z=Y



